
ساءنتائج دراسة حول مشاركة
ّ
ي الحياة الن

 
باب  ف

ّ
و الش
ي 
ّ

أن المحل
ّ
العامّة والش

وان تو وان للبحوث والاستطلاعات

2018ديسمبر

أهمّ نتائج الدّراسة 



راسة 
ّ
لمحة عن الد

يالمنهج:المعتمدالمنهج ّ
الكم 

ة يالاستماراتتعبئة:البياناتتجميعآلي  ّ
وحاتتخدامباسالمجيبي  يمنازلف 

ّ
الل

ة قمي  ةالطريقةوفقالعينةتصميمتم ي.الر  دالعشوائي 
 
والموزونةالمراحلةالمتعد

.ذاتيا
راسةمجتمع

 
ات:الد ونسي 

 
يونفوقفمايسنة18العمرمنالبالغاتالت ونس 

 
والت

ين
 
اوحالذ بابفئة)سنة35و18بي  يأعمارهمتتر

 
.(الش

نةحجم .استمارة2004:العي 
يالاستماراتعددي ّ

 
يمنطقةكل يف

 
أ)استمارة12:عد عب 

ُ
4والاناثمعاستمارات8ت

.(الذكورمعاستمارات
ي26من:الاستطلاعتنفيذيتاري    خ ي09الىنوفمت  .2018ديسمت 
غطية

 
ةالت يالاستطلاعتنفيذيتم ي:الجغرافي  ّ

.ولاية24ف 



العيّنة
العدد فئة المجيبين 

1349 فما فوق 18النسّاء من سنّ فئة

485 سنة 35الى 18فئة النسّاء من سنّ 

864 فما فوق 36النسّاء من سنّ فئة

655 سنة 35الى 18من سنّ فئة الرجّال

1140 سنة 35الى 18من سنّ الشّبابفئة

ابالشّب اءالنسّ المستوى التعّليمي

5,7 22,8 قراشما / حتىّ شيء 

18,3 26,1 ابتدائي

31,4 18,9 اعدادي

26,9 17,5 ثانوي

13,4 11,7 متحصلّ على شهادة جامعيةّ

4,3 3,0 (سنوات فأكثر5)جامعي عالي 

ابالشّب اءالنسّ المهنة 

36,8 19,2 تخدم 

19,3 9,3 وتلوجّ على خدمةعاطل 

4,7 2,5 تلوجّ على خدمةعاطل وموش 

- 3,1
متقاعد أو غير قادر على 

العمل

15,5 4,4 تلميذ/ طالب

23,5 61,5 ربةّ بيت

الشّباب النسّاء الحالة المدنيةّ 

52,8 14,0 عزباء/ أعزب

45,7 76,4 معرسّة/ معرسّ

,2 ,2 منفصل

,9 2,1 مطلقّ

,3 7,2 أرمل



باب لوضعيّة البلاد تقييم 
ّ
ساء والش

ّ
ةالاقتصادالن

ّ
ي

الحالي؟الوقتفيللبلادالاقتصاديةّالوضعيةّتقيمّكيفاش:المطروحالسّؤال

2,0 ,3

6,5

25,1

66,1

1,4 ,3
5,8

21,3

71,2

ما نعرفش باهية برشة باهية خايبة خايبة برشة

النسّاء

الشّباب



باب لوضعيّتهم تقييم 
ّ
ساء والش

ّ
ةالن

ّ
الاقتصادي

الاقتصاديةّ؟ انتيتقيمّ وضعيتّك وكيفاش: السّؤال المطروح

,6
2,6

1,0

32,8

40,4

22,7

,3
1,7 1,6

34,4
36,5

25,6

ما نحبشّ نجاوب ما نعرفش باهية برشة باهية خايبة خايبة برشة

النسّاء

الشّباب



المستجداتالمصادر المعتمدة لمتابعة 
؟البلادتأخذ أخبارك بصفة عامّة على المستجدّات اليّ تصير فيمنين :المطروحالسؤال 

1,3

9,5

14,3

16,7

31,6

84,2

2,2

16,2

7,6

13,7

55,3

69,8

(الالكترونيةّ/الورقيةّ)الجرايد 

الأنترنت

الرّاديو

ي الزّملاء ف/التوّاصل مع أفراد العائلة
الجيران/ الأصدقاء / العمل

شبكات التوّاصل الاجتماعي كيما 
الفايسبوك وتويتر

التلّفزة

الشّباب

النسّاء



نسبة الرّضاء عل الوضع السياسي الحالي 
في راضي والاّ موش راضي على الوضع السّياسيّ الحاليّ انتيقدّاش:المطروحالسؤال 
تونس؟ 

,9
5,1

1,1

11,6 11,6

69,7

1,0 3,1 ,7

10,8 12,6

71,9

ما نحبشّ نجاوب ما نعرفش  راضي برشة راضي نوعا ما موش راضي 
نوعا ما

موش راضي 
بالكلّ 

النسّاء

الشّباب



مدى الاهتمام بالسّياسة والقضايا المحليّة
؟بلديتّكمهتمّ بالسّياسة والقضايا في انتيقدّاش :السؤال المطروح

1,4

12,1

31,9

12,1

42,5

,2

7,9

30,4

14,4

47,0

ما نعرفش  مهتمّ برشة مهتمّ نوعا ما موش مهتمّ برشة موش مهتمّ بالكلّ 

النسّاء 

الشّباب



ي تهم البلدية مع الآخرين
ة تبادل المواضيع الت  وتير

اديةّوالاقتصالسّياسيةّالمواضيعفيتحكيالتقّريب،حسبقدّاش:المطروحالسؤال
مة؟الخدفيزملائكوالاّ وجيرانكعائلتكأصحابك،معبلديتّكتهمّ اليّوالاجتماعيةّ

18,7

14,6
12,8

20,7

32,7

13,9
16,5

13,6

24,8

31,0

يومياّ مرّات قليلة في 
الجمعة

مرّة في الجمعة قليل بالكلّ  أبدا

النسّاء

بالشّبا



ة
ّ
معرفة أسماء الولا

95,0

5,0

تعرفشي اسم الوالي الحالي 
متاع ولايتك 

لا  نعم 

اءالنسّ

,1

94,4

5,6

تعرفشي اسم الوالي الحالي 
متاع ولايتك 

ما نحبشّ نجاوب  لا  نعم 

الشّباب



ات 
ّ
معرفة أسماء رؤساء البلدي

,2

78,7

21,1

اع تعرفشي رئيس البلديةّ مت
بلديتّك 

ما نحبشّ نجاوب  لا  نعم 

اءالنسّ
,3

75,6

24,2

اع تعرفشي رئيس البلديةّ مت
بلديتّك

ما نحبشّ نجاوب  لا  نعم 

الشّباب



درجة المعرفة بالأمور السّياسيّة المحليّة 

,1

80,4

19,5

لديتّك تعرفشي رئيس البلديةّ متاع ب
تابع لأيّ قائمة 

ما نحبشّ نجاوب  لا  نعم 

النسّاء
,3

76,1

23,7

اع تعرفشي رئيس البلديةّ مت
بلديتّك تابع لأيّ قائمة 

ما نحبشّ نجاوب  لا  نعم 

الشّباب



ي الانتخابات البلدية 
 
نسبة المشاركة ف

وتّوشصماأخرينعبادوبرشةصوتّواعبادبرشة.البلديةّالانتخاباتخلال:المطروحالسؤال
6نهارارتصاليّالبلديةّالانتخاباتفيصوتّتهل،انتيليكبالنسّبة.وأسبابوواحدوكلّ 
؟2018ماي

23,0

76,7

18,0

81,9

نعم لا

النسّاء

بالشّبا



ي الانتخابات البلدية 
 
نسبة المشاركة ف

صوتّت؟لشكون:المطروحالسؤال

1,5

16,6

1,2 0,3

49,8

30,4

,6

7,6

1,4 0,4

49,2

40,8

ما نحبشّ نجاوب ما نعرفش  تصويت أبيض تصويت ملغى لقائمة حزبيةّ لةّلقائمة مستق

النسّاء

الشّباب



ي عدم أهمّ أسباب 
 
ساء ف

ّ
دية الانتخابات البلتصويت الن

؟  صوتّشما علاشانتيتفسّرليتنجّمشي، صوتّشإذا ما :السؤال المطروح

11,1

5,3

2,4

2,5

3,5

4,9

5,2

7,3

10,6

11,9

16,3

18,9

أخرى

ما نعرفش

ماكانتش عندي المعلومات الكافية باش انجّم نختار

…فيها البلاصة إلي مسجل فيها بعيدة على بلاصة الي نسكن

ما ندعم حتىّ واحد من الأحزاب ولا القائمات

ما كانش في بالي اليّ فمّا انتخابات

الوضع لا يعجبني

موش مقيدّ باش نصوتّ

التصّويت ماهو باش يبدّل حتىّ شيء

ما عنديش ثقة في الأحزاب السّياسيةّ

ما كانش عندي الوقت باش نصوتّ

قرّرت باش ما نصوتّش

اءالنسّ



ي عدم أهمّ أسباب 
 
باب ف

ّ
لدية الانتخابات البتصويت الش

؟  صوتّشما علاشانتيتفسّرليتنجّمشي، صوتّشإذا ما :السؤال المطروح

13,9

4,9

3,1

4,2

7,1

8,1

11,2

12,5

13,8

21,3

أخرى

ما نعرفش

تارماكانتش عندي المعلومات الكافية باش انجّم نخ

ما ندعم حتىّ واحد من الأحزاب ولا القائمات

مازلت صغير على التصّويت

موش مقيدّ باش نصوتّ

ما عنديش ثقة في الأحزاب السّياسيةّ

التصّويت ماهو باش يبدّل حتىّ شيء

ما كانش عندي الوقت باش نصوتّ

قرّرت باش ما نصوتّش

الشّباب



ي  ي السّجل الانتخاب 
 
لير  ف

ّ
نسبة المسج

قيدّتشيلتواّ،وحتى2011ّمنقبل؟منالانتخاباتفيقيدّتانتي:المطروحالسؤال
الأقلّ؟علىمرةّحتىّالانتخاباتفي

52,9
37,7

46,1
62,0

النسّاء الشّباب 

ما نعرفش

لا

نعم



ي السّجل أسباب عدم 
 
ساء ف

ّ
ي تسجيل الن الانتخاب 

مقيدّ؟ ماكشمقيدّ،علاشاليّ موش  :السؤال المطروح

7,2

2,0

2,1

2,8

3,5

3,7

6,2

9,4

14,7

48,4

أخرى

لم ينل اعجابي أي مرشح أو برنامج

معرفتش مدة التسجيل وقتاش

(نعنيأحد أفراد العايلة م)فمّا شكون ما خلانّيش نقيدّ 

لم أبلغ السّن الانتخابي بعد

لا أملك بطاقة التعّريف الوطنيةّ

صوتّما فيباليش لازم نكون مقيدّ وقتها باش انجّم ن

(غولكنت مريض والاّ مش)ما خلطشّ باش نقيدّ وقتها 

(ما تقراش)ما نعرفش 

أنا ما نحبشّ نقيدّ ومانيش مهتمّ 

اءالنسّ



ي السّجل أسباب عدم ت
 
باب ف

ّ
ي سجيل الش الانتخاب 

مقيدّ؟ ماكشمقيدّ،علاشاليّ موش  :السؤال المطروح

3,1

1,2

1,8

1,8

2,4

2,5

3,2

4,6

10,1

10,9

12,1

46,3

أخرى

معرفتش مدة التسجيل وقتاش

صوتي لن يضيف شيء

(أحد أفراد العايلة منعني)فمّا شكون ما خلانّيش نقيدّ 

لم ينل اعجابي أي مرشح أو برنامج

طبيعة عملي لا تسمح لي بالتصّويت

ما فيباليش لازم نكون مقيدّ وقتها باش انجّم نصوتّ

لا أملك بطاقة التعّريف الوطنيةّ

(كنت مريض والاّ مشغول)ما خلطشّ باش نقيدّ وقتها 

ما نعرفش

لم أبلغ السّن الانتخابي بعد

أنا ما نحبشّ نقيدّ ومانيش مهتمّ 

الشّباب



ي  ي السّجل الانتخاب 
 
سجيل ف

ّ
نيّة الت

تنجّماشبالانتخابيالسّجلفيتقيدّأنكّناويانتيمقيدّ،موشاليّ:المطروحالسؤال
؟الجايةالمرةّفيتنتخب

4,8

22,1

30,0

7,7

35,4

2,6

22,1

29,9

7,0

38,5

ما نعرفش  بالتأّكيد أي ممكن أي ممكن لا بالتأّكيد لا

النسّاء

بالشّبا



درجة المعرفة بالأمور السّياسيّة المحليّة 

,8

99,2

النسّاء

نعم  لا 

3,1

96,9

الشّباب 

نعم  لا 

،الجايةلمرةّافيتنتخبتنجّمباشالانتخابيالسّجلفيتقيدّاويناذا:المطروحالسّؤال

؟التسجيليتحلّ وقتاهتعرفشي



صويت
ّ
دم لعدم الت

ّ
الإحساس بالن

؟ صوتّشندمت أنكّ ما ، صوتّشما اليّ  :السؤال المطروح

1,3

16,7

82,1

,2 1,3

13,4

85,1

ما نحبشّ نجاوب  ما نعرفش  نعم، ندمت لا، ما ندمتش

النسّاء

الشّباب



ي تمّ التحصّل عليها حول الانتخاب
ات البلديةكمّية المعلومات الت 

اتالانتخابحولمعلوماتعندككانقدّاشالانتخابات،فترةخلال،وقتها:المطروحالسؤال
البلديةّ؟

1,1

6,1

18,1

24,7

50,1

,2

8,2

20,4

26,5

44,6

ما نعرفش  كانت عندي برشة 
معلومات

كانت عندي بعض 
المعلومات

كانت عندي 
معلومات قليلة 

بالكلّ 

ما كانش عندي 
معلومات بالكلّ 

النسّاء

بالشّبا



ّ المعلومات حول الانت ي
ي تمّ من خلالها تلق 

ةالوسائل الت ّ
ّ
خابات البلدي

علىمعرفةعندكوخلاتّكمعلوماتكمنهاخذيتوسيلةأكثرشنوةّ:المطروحالسؤال
البلديةّ؟الانتخابات

,6

1,4

2,7

3,0

4,0

4,6

8,9

12,5

25,3

34,8

2,7

2,9

5,3

2,0

6,2

19,3

12,2

16,7

31,1

ما نعرفش

حساب  /Twitterحساب / صفحة الفايسبوك) ISIEموقع 

Instagram)

كماين فيهم ) ISIEحملة ميدانيةّ في الشّارع تابعة 

معلومات سمعيةّ وبصر

حملة ميدانيةّ متاع منظمّات المجتمع المدني

حملة انتخابيةّ في الرّاديو

لافتات اشهاريةّ/ في الشّوارع

Facebook/ الفايسبوك

حملة ميدانيةّ متاع أحزاب

حملة انتخابيةّ في التلّفزة

المحادثات مع العائلة والأصدقاء، أو الجيران

الشّباب

النسّاء

أجوبة مقترحة 



ة
ّ
تقييم نزاهة الانتخابات البلدي

ونزيهة؟حرةّالبلديةّالانتخاباتكانتمدىأيالى:المطروحالسؤال

,2

32,5

12,4 11,5
9,3

34,0

,4

22,0

14,5
16,1

9,5

37,4

ما نحبشّ نجاوب ما نعرفش احرّة و نزيهة تمام حرّة و نزيهة، و 
لكن مع بعض 

ويةّالمشاكل الثاّن

حرّة و نزيهة، مع 
بعض المشاكل 

الأساسيةّ

لم تكن حرّة و لا
نزيهة

النسّاء

بالشّبا



ي المعلومات حول الانتخابات
لة لتلق ّ

ّ
القادمة الوسائل المفض

المعلوماتلهاخلامنتتلقّىأنكّتفضّلاليّالوسيلةشنوةّشخصياّانتي:المطروحالسؤال
؟الجايةالانتخاباتعلى

3,7

3,3

6,1

7,2

9,4

10,6

17,5

28,5

39,5

65,0

3,6

5,8

10,0

10,6

13,8

13,3

12,0

49,2

39,0

53,6

أخرى 

… /Twitterحساب / صفحة الفايسبوك) ISIEموقع 

كماين فيهم ) ISIEحملة ميدانيةّ في الشّارع تابعة 

معلومات سمعيةّ وبصر

حملة ميدانيةّ متاع منظمّات المجتمع المدني

حملة ميدانيةّ متاع أحزاب

لافتات اشهاريةّ/ في الشّوارع

حملة انتخابيةّ في الرّاديو

Facebook/ الفايسبوك

المحادثات مع العائلة والأصدقاء، أو الجيران

حملة انتخابيةّ في التلّفزة

الشّباب

النسّاء



ي المعلومات حول الانتخا
ساء لتلق ّ

ّ
لة لدى الن

ّ
بات القادمة الوسائل المفض

المعلوماتلهاخلامنتتلقّىأنكّتفضّلاليّالوسيلةشنوةّشخصياّانتي:المطروحالسؤال
؟الجايةالانتخاباتعلى

3,7

3,3

6,1

7,2

9,4

10,6

17,5

28,5

39,5

65,0

أخرى 

…حساب / Twitterحساب / صفحة الفايسبوك)ISIEموقع 

كماين فيهم )ISIEحملة ميدانيةّ في الشّارع تابعة 

معلومات سمعيةّ وبصر

حملة ميدانيةّ متاع منظمّات المجتمع المدني

حملة ميدانيةّ متاع أحزاب

لافتات اشهاريةّ/ في الشّوارع

حملة انتخابيةّ في الرّاديو

Facebook/ الفايسبوك

المحادثات مع العائلة والأصدقاء، أو الجيران

حملة انتخابيةّ في التلّفزة

النسّاء



ي المعلومات حول الانتخ
باب لتلق ّ

ّ
لة لدى الش

ّ
ابات القادمة الوسائل المفض

المعلوماتلهاخلامنتتلقّىأنكّتفضّلاليّالوسيلةشنوةّشخصياّانتي:المطروحالسؤال
؟الجايةالانتخاباتعلى

3,6

5,8

10,0

10,6

12,0

13,3

13,8

39,0

49,2

53,6

أخرى 

…حساب  /Twitterحساب / صفحة الفايسبوك) ISIEموقع 

كماين فيهم ) ISIEحملة ميدانيةّ في الشّارع تابعة 

معلومات سمعيةّ وبصر

حملة ميدانيةّ متاع منظمّات المجتمع المدني

حملة انتخابيةّ في الرّاديو

لافتات اشهاريةّ/ في الشّوارع

حملة ميدانيةّ متاع أحزاب

المحادثات مع العائلة والأصدقاء، أو الجيران

Facebook/ الفايسبوك

حملة انتخابيةّ في التلّفزة

اب الشّب



ي الانتخابات القادمة انيّة 
 
لمشاركة ف

2019أنكّ تصوتّ في الانتخابات اليّ جاية في ناوي :السؤال المطروح

5,4

35,5

27,9

7,7

23,4

3,2

32,2

26,0

9,5

29,1

ما نعرفش بالتأّكيد أي ممكن أي ممكن لا بالتأّكيد لا

النسّاء

الشّباب



ي الانت
 
ساء عل المشاركة ف

ّ
ع الن

ّ
ي قد تشج

وافع الت ّ
ّ
خابات القادمة أهمّ الد

بدّل أكثر حاجة تنجّم تشجّعك وتخليّك تشنوةّت،يصوّ ناوي اذا موش :السؤال المطروح
؟الجايةرأيك و تقررّ أنكّ تصوتّ في الانتخابات 

13,9

4,8

2,2

4,8

5,6

6,5

30,9

31,3

أخرى 

لا اعرف

تغيير الرئيس

الإحساس بمصداقيتّهم واستعدادهم لخدمة 
مصالح الشّعب

توفير مواطن شغل

بعد رؤية إصلاحات ملموسة

صويتلا يمكن لأيّ شيء أن يغيرّ قراري بعدم التّ 

تحسين الوضع الاقتصادي والاجتماعي



باب 
ّ
ع الش

ّ
ي قد تشج

وافع الت ّ
ّ
ي الانأهمّ الد

 
تخابات القادمة عل المشاركة ف

بدّل أكثر حاجة تنجّم تشجّعك وتخليّك تشنوةّت،يصوّ ناوي اذا موش :السؤال المطروح
؟الجايةرأيك و تقررّ أنكّ تصوتّ في الانتخابات 

14,6

3,9

1,9

3,1

5,0

5,8

6,4

25,2

33,9

أخرى 

لا اعرف

تغيير الرئيس

وجود شخص كفئ

بعد رؤية إصلاحات ملموسة

توفير مواطن شغل

الإحساس بمصداقيتّهم واستعدادهم لخدمة مصالح 
الشّعب

تحسين الوضع الاقتصادي والاجتماعي

لا يمكن لأيّ شيء أن يغيرّ قراري بعدم التصّويت



درجة المعرفة بالأمور السّياسيّة المحليّة 

26,7

73,3

النسّاء

نعم  لا 

38,1

61,7

,2

الشّباب 

نعم  لا  ما نحبشّ نجاوب 

؟2019فيتصيربشإليالجايةالانتخاباتشنوةّتعرفشي:المطروحالسّؤال



درجة المعرفة بالأمور السّياسيّة المحليّة 

20,3

91,2

3,5

الانتخابات 
التشّريعيةّ

الانتخابات 
الرّئاسيةّ

الانتخابات 
البلديةّ

النسّاء

؟2019فيتصيربشإليالجايةالانتخاباتشنوةّتعرفشي:المطروحالسّؤال

19,9

88,1

3,5

الانتخابات 
التشّريعيةّ

الانتخابات 
الرّئاسيةّ

الانتخابات 
البلديةّ

الشّباب 



ساء
ّ
سبة للن

ّ
صويت بالن

ّ
مفهوم الت

يعيشّكقليّجملةكلّ علىوانتيجملة،مرةّكلّ فينقرالكباشتواّ:المطروحالسّؤال
؟بشدّةتعارضهاوالاّ تعارضهاتوافقها،بشدّة،عليهاتوافقكان

42,4

30,1

30,4

43,6

33,0

27,0

23,5

30,7

9,0

14,6

16,6

9,9

10,8

21,7

23,3

11,4

يأثروشبفرصةكيفكاليّللمواطنينيعطيالتصويت
مدينتهممستقبلعلى

قةطريمنتتشكىّيلزمكشماتصوتّشماكاناذا
.الحكم

عدمةللدّولتبينّباشباهيةطريقةالتصّويتعدم
البلادفيتسيرّقاعدةكيفاشعلىموافقتك

نتياكانحتىّالكلّ المواطنينعلىواجبالتصّويت
منولاالسّياسييّنمنواحدحتىّعلىتوافقشما

.الأحزاب

موافق برشا موافق الى حدّ ما معارض الى حدّ ما معارض برشا



باب
ّ
سبة للش

ّ
صويت بالن

ّ
مفهوم الت

يعيشّكقليّجملةكلّ علىوانتيجملة،مرةّكلّ فينقرالكباشتواّ:المطروحالسّؤال
؟بشدّةتعارضهاوالاّ تعارضهاتوافقها،بشدّة،عليهاتوافقكان

42,5

34,6

31,4

38,3

29,4

25,6

22,4

30,2

10,0

14,0

17,2

12,9

16,0

23,6

26,7

16,7

يأثروشبفرصةكيفكاليّللمواطنينيعطيالتصويت
مدينتهممستقبلعلى

قةطريمنتتشكىّيلزمكشماتصوتّشماكاناذا
.الحكم

عدمةللدّولتبينّباشباهيةطريقةالتصّويتعدم
البلادفيتسيرّقاعدةكيفاشعلىموافقتك

نتياكانحتىّالكلّ المواطنينعلىواجبالتصّويت
منولاالسّياسييّنمنواحدحتىّعلىتوافقشما

.الأحزاب

موافق برشا موافق الى حدّ ما معارض الى حدّ ما معارض برشا



ات بعد الانتخابات
ّ
انتظارات المواطنير  من البلدي

هل،تركزّتالبلديةّوالمجالسالبلديةّالانتخاباتصارتمابعدتواّ:المطروحالسؤال
؟بلديتّكمستوىعلىتغييراتتصيرباشأنوّتتصورّ

,2

7,7

44,2

5,3

42,7

,2
3,2

39,4

5,4

51,8

ما نحبشّ نجاوب  ما نعرفش  نعم، تغيير 
للأحسن

نعم، لكن تغيير
للأسوأ

لا، حتى تغيير

النسّاء

الشّباب



ي 
 
 لذلك ف

ّ
ي حاليّا ومدى استعدادهن

ّ
أن المحل

ّ
ي الش

 
ساء ف

ّ
(1) المستقبل مشاركة الن

شهر12خلالهاذمالحاجاتعملتهمشخصياّانتيإذاتقليّتنجّمشي:المطروحالسّؤال
؟والاّ الفرصةتجيككانإذابيهمتقومأنكّالممكنمنهل،عملتهمشماواذافاتوا؟اليّ

3,9

4,5

6,1

6,1

6,5

7,3

12,3

16,9

19,5

58,8

50,3

29,4

42,9

39,1

58,8

49,4

49,7

65,1

35,3

42,0

63,6

49,5

52,5

32,7

37,2

32,2

14,9

صة الاتصال بوسائل الاعلام، كيما أنكّ تطلب هاتفياً في ح
…لى راديو والاّ تراسل جريدة باش توصلّ صوتك ع( برنامج)

الانضمام لعباد أخرين من بلديتّك لتوقيع عريضة

المشاركة في مظاهرة والاّ مسيرة احتجاجية

الحزبي–المشاركة في العمل الجمعياتي 

ع المشاركة في حوار سياسي بخصوص بلديتّك على مواق
التوّاصل الاجتماعي

حضور اجتماع عامّ  في منطقتك

ع الإتصال بمسؤول عمومي باش تطلب المساعدة والاّ ترف
شكوى

الاجتماع مع مواطنين آخرين من حومتك لمناقشة موضوع أو
قضية ما

المشاركة في حملات النظافة

نعم، مرّة على الأقلّ  لا، سأقوم بذلك إذا كان تجيني الفرصة لا، لن أقوم بذلك أبداً 



ي 
 
 لذلك ف

ّ
ي حاليّا ومدى استعدادهن

ّ
أن المحل

ّ
ي الش

 
ساء ف

ّ
(2) المستقبل مشاركة الن

لا؟الاونقولهالكبشاليبالحاجةتقوممستعدانتكاناذاتقليّنحبكّ:المطروحالسّؤال

24,9

45,6

53,1

66,9

68,1

76,1

12,3

20,6

12,0

12,4

11,1

9,2

61,1

31,8

33,4

19,7

19,2

13,9

كان تلاحظ  أنه واحد من متساكني الجهة متاعكم 
عامل بناء فوضوي، تبلغّ عليه؟

دية هل انت على استعداد بش تدفع اكثر ضرائب بل
مقابل أكثر نظافة في منطقتك السكنية؟

كان تشوف و الا تلاحظ موظف بلدي ياخو في 
رشوة، تبلغّ عليه؟

كنيةّ كان يصير براكاج والاّ جريمة في منطقتك السّ 
تمشي تبلغّ في مركز الشّرطة المحليّ؟

ليةّ كان تلاحظ تغيبّ متكرّر لمعلمّ في مدرسة مح
ه؟والاّ سوء سلوك مع تلامذتو تمشي تبلغّ علي

ة هل توافق على معاقبة المواطنين بخطيةّ مالي
وقت الي مايلوحوش  الفضلات في  الاماكن 

المخصصة ليها؟

بالتأّكيد أي ممكن أي لا



ي ا
 
ي حاليّا ومدى استعدادهم لذلك ف

ّ
أن المحل

ّ
ي الش

 
باب ف

ّ
(  1)لمستقبل مشاركة الش

شهر12خلالهاذمالحاجاتعملتهمشخصياّانتيإذاتقليّتنجّمشي:المطروحالسّؤال
؟والاّ الفرصةتجيككانإذابيهمتقومأنكّالممكنمنهل،عملتهمشماواذافاتوا؟اليّ

5,4

6,7

9,4

9,6

11,8

12,1

14,3

25,3

27,1

51,9

45,8

52,8

39,1

38,6

44,3

30,8

42,3

56,4

41,6

46,3

37,1

50,7

48,5

43,1

54,2

31,9

16,0

ة الاتصال بوسائل الاعلام، كيما أنكّ تطلب هاتفياً في حص
…راديو والاّ تراسل جريدة باش توصلّ صوتك على( برنامج)

الانضمام لعباد أخرين من بلديتّك لتوقيع عريضة

حضور اجتماع عامّ  في منطقتك

الحزبي–المشاركة في العمل الجمعياتي 

المشاركة في حوار سياسي بخصوص بلديتّك على مواقع 
التوّاصل الاجتماعي

الإتصال بمسؤول عمومي باش تطلب المساعدة والاّ ترفع 
شكوى

المشاركة في مظاهرة والاّ مسيرة احتجاجية

الاجتماع مع مواطنين آخرين من حومتك لمناقشة موضوع أو 
قضية ما

المشاركة في حملات النظافة

نعم، مرّة على الأقلّ  لا، سأقوم بذلك إذا كان تجيني الفرصة لا، لن أقوم بذلك أبداً 



ي ا
 
ي حاليّا ومدى استعدادهم لذلك ف

ّ
أن المحل

ّ
ي الش

 
باب ف

ّ
(2)لمستقبل مشاركة الش

لا؟الاونقولهالكبشاليبالحاجةتقوممستعدانتكاناذاتقليّنحبكّ:المطروحالسّؤال

21,6

43,9

53,0

67,1

69,1

75,8

13,7

22,7

12,5

12,9

13,6

9,8

63,7

32,7

34,0

19,4

16,8

13,9

كان تلاحظ  أنه واحد من متساكني الجهة متاعكم 
عامل بناء فوضوي، تبلغّ عليه؟

دية هل انت على استعداد بش تدفع اكثر ضرائب بل
مقابل أكثر نظافة في منطقتك السكنية؟

كان تشوف و الا تلاحظ موظف بلدي ياخو في 
رشوة، تبلغّ عليه؟

كنيةّ كان يصير براكاج والاّ جريمة في منطقتك السّ 
تمشي تبلغّ في مركز الشّرطة المحليّ؟

ليةّ كان تلاحظ تغيبّ متكرّر لمعلمّ في مدرسة مح
ه؟والاّ سوء سلوك مع تلامذتو تمشي تبلغّ علي

ة هل توافق على معاقبة المواطنين بخطيةّ مالي
وقت الي مايلوحوش  الفضلات في  الاماكن 

المخصصة ليها؟

بالتأّكيد أي ممكن أي لا



(  1)درجة المعرفة بالأمور السّياسيّة المحليّة 

29,6

70,3

النسّاء

نعم في بالي لا ما في باليش

35,4

64,6

الشّباب 

نعم في بالي لا ما في باليش

فيالحضورحقّكمنانتيالبلدياّت،قانونحسباليّبالكفي:المطروحالسّؤال
القرار؟اتخّاذفيوتشاركرأيكتعطيباشالبلديةّأعضاءمعاجتماعات



(2)درجة المعرفة بالأمور السّياسيّة المحليّة 

40,3

26,6

31,7

1,3 النسّاء

بالتأّكيد أي ممكن أي لا ما نعرفش 

40,1

28,2

31,2

,5

الشّباب 

بالتأّكيد أي ممكن أي لا ما نعرفش 

ورايكتعطيبشالبلديةأعضاءمعاجتماعلحضوريستدعاوككان:المطروحالسّؤال
الاجتماع؟فيتحضرتمشي.القراراتخّاذفيتشارك



ي الأنشطة المحليّة والعمل الجم
 
ساء ف

ّ
ي نسبة انخراط الن

 
عيّاب

والاّ عادةالفيالناسينضمّلهاالتيبالجمعياّتقائمةنقرالكباشتواّ:المطروحالسّؤال
فيها،ناشطعضووالاّ ،الرسميينالقادةمنانتيإذاقليّمنها،واحدةلكل.نشاطاتهايحضروا

.فيهاعضوماكشوالاّ ناشط،غيرعضووالاّ 

3,0

3,1

3,8

4,2

5,8

6,6

6,6

97,0

96,6

95,9

95,5

93,8

93,1

93,2

ةحزب سياسيّ أو قائمة أو أيّ مجموعة سياسيّ 

جمعيةّ دينيةّ تجتمع في خارج أوقات العبادة 
.المُعتادة

مع بعض الجمعياّت التطّوعّيةّ أو منظمّات المجت
المدني غير المحليةّ

لجنة تابعة للبلديةّ

بعض الجمعيات التطوعيةّ المحليةّ أو إحدى 
.المجموعات من المجتمع المحلي

مجموعة غير رسميةّ من المواطنين ناشطة في 
الأحياء متاعها

نقابة طلابّيةّ/ نقابة عمّاليةّ

غير ناشط/ عضو ناشط ماكش عضو



باب نسبة انخراط 
ّ
ي الأنشطة المحليّة والعمل الجالش

 
ي ف

 
معيّاب

والاّ عادةالفيالناسينضمّلهاالتيبالجمعياّتقائمةنقرالكباشتواّ:المطروحالسّؤال
فيها،ناشطعضووالاّ ،الرسميينالقادةمنانتيإذاقليّمنها،واحدةلكل.نشاطاتهايحضروا

.فيهاعضوماكشوالاّ ناشط،غيرعضووالاّ 

4,6

5,5

6,4

6,6

8,3

9,7

12,3

95,4

94,3

93,5

93,3

91,6

90,3

87,6

ةحزب سياسيّ أو قائمة أو أيّ مجموعة سياسيّ 

جمعيةّ دينيةّ تجتمع في خارج أوقات العبادة 
.المُعتادة

لجنة تابعة للبلديةّ

مع بعض الجمعياّت التطّوعّيةّ أو منظمّات المجت
المدني غير المحليةّ

بعض الجمعيات التطوعيةّ المحليةّ أو إحدى 
.المجموعات من المجتمع المحلي

نقابة طلابّيةّ/ نقابة عمّاليةّ

مجموعة غير رسميةّ من المواطنين ناشطة في 
الأحياء متاعها

غير ناشط/ عضو ناشط ماكش عضو



ساء 
ّ
سبة للن

ّ
ة بالن

ّ
حسينات ذات الأولوي

ّ
الت

عندكجاتكان.البلديالمجلسفيجديدمنتخبعضوروحكتخيلّ:المطروحالسّؤال

؟تحسّنشنوةّبلديتّك،فيواحدةحاجةتحسينعلىالقدرة

1,8

1,8

3,2

3,4

3,9

8,7

13,7

14,2

22,3

23,4

أخرى

(القانونيغير)الفوضويالبناءوقف

المحليةّالثقّافيةّالحياةتحسين

المحليّالأمنمستوىتحسين

عليهاالمحافظةوالخضراءالمناطقتهيئة

صناعيةّمناطقانشاء

البيئةعلىالحفاظ

الفضلاتجمع

المحليةّالطرّقاتتحسين

المحلييّنللمواطنينعملفرصخلق

أجوبة مقترحة 



باب 
ّ
سبة للش

ّ
ة بالن

ّ
حسينات ذات الأولوي

ّ
الت

عندكجاتكان.البلديالمجلسفيجديدمنتخبعضوروحكتخيلّ:المطروحالسّؤال

؟تحسّنشنوةّبلديتّك،فيواحدةحاجةتحسينعلىالقدرة

1,1

1,5

3,1

3,8

3,9

9,4

9,9

13,8

22,8

29,3

أخرى

(القانونيغير)الفوضويالبناءوقف

عليهاالمحافظةوالخضراءالمناطقتهيئة

المحليّالأمنمستوىتحسين

المحليةّالثقّافيةّالحياةتحسين

البيئةعلىالحفاظ

الفضلاتجمع

صناعيةّمناطقانشاء

المحليةّالطرّقاتتحسين

المحلييّنللمواطنينعملفرصخلق

أجوبة مقترحة 



ي 
 
باب ف

ّ
ساء والش

ّ
ي تطوير نيّة الن

ّ
المجتمع المحل

متاعك؟المحليّالمجتمعتطويرفيناشطتكونأنكّتنويهل:المطروحالسؤال

3,6

40,3

34,4

21,6

1,6

45,0

38,6

14,8

ما نعرفش أي ممكن  لا

النسّاء

بالشّبا



 ّ ي تطوير المجتمع المحلي
 
ساء ف

ّ
كيفيّة مشاركة الن

المحليّالمجتمعتطويرفيتشاركناويكيفاشتشارك،ناوياذا:المطروحالسّؤال
متاعك؟

6,6

36,2

0,7

2,5

7,0

8,3

10,7

33,6

أخرى 

ما نعرفش

طلب اجتماع مع أعضاء المجلس البلديّ 

حضور اجتماعات عامّة بصفة دوريةّ في المجلس
البلديّ 

تنظيم أنشطة خيريةّ

بعث مشروع أو استثمار

تقديم مقترحات تنمية في بلديتّي

ة حمل)المشاركة في أنشطة تحسّن من بلديتّي 
...نظافة، تشجير، حملات توعويةّ



 ّ ي تطوير المجتمع المحلي
 
باب ف

ّ
كيفيّة مشاركة الش

المحليّالمجتمعتطويرفيتشاركناويكيفاشتشارك،ناوياذا:المطروحالسّؤال
متاعك؟

5,9

31,8

0,8

2,1

8,9

11,3

13,6

33,2

أخرى 

ما نعرفش

طلب اجتماع مع أعضاء المجلس البلديّ 

حضور اجتماعات عامّة بصفة دوريةّ في المجلس
البلديّ 

تنظيم أنشطة خيريةّ

بعث مشروع أو استثمار

تقديم مقترحات تنمية في بلديتّي

ة حمل)المشاركة في أنشطة تحسّن من بلديتّي 
...نظافة، تشجير، حملات توعويةّ



ي تطوير المجتمع ا
 
ساء ف

ّ
ّ أهمّ أسباب عدم مشاركة الن لمحلي

متاعك؟المحليّالمجتمعتطويرفيتشاركناويماكشلاشع:المطروحالسّؤال

4,5

4,3

4,9

6,9

7,0

7,0

7,2

14,2

19,7

24,1

أخرى 

الظرّوف لا تسمح بالمشاركة

العجز

التقدم في العمر

لا أملك الخبرة الكافية

أفضل عدم المشاركة

كل المحاولات ستبوء بالفشل

لا اعرف

الانشغال

لست مهتمّ / لست معني



ي تطوير المجتمع
 
باب ف

ّ
ّ أهمّ أسباب عدم مشاركة الش المحلي

متاعك؟المحليّالمجتمعتطويرفيتشاركناويماكشلاشع:المطروحالسّؤال

12,3

4,7

8,0

8,2

12,6

20,3

33,9

أخرى 

لا أملك الخبرة الكافية

أفضل عدم المشاركة

كل المحاولات ستبوء بالفشل

الانشغال

لا اعرف

لست مهتمّ / لست معني



أثير و مراقبة
ّ
ي الت

 
باب بدورهم ف

ّ
ساء والش

ّ
اتوعي الن

ّ
عمل البلدي

اليّادالعب:هاذيالجملةتعارضوالاّ توافققدّاشانتيفضلكمنقليّ:المطروحالسؤال
البلديةّالمجالسفيالقرارصنعفييؤثرّواينجّمواكيفي

,6

8,8

17,4

10,8

32,4
30,0

,5
3,1

20,4

12,3

33,5

30,1

ما نحبشّ 
نجاوب 

ما نعرفش تعارض بشدّة تعارض نوعا ما توافق نوعا ما توافق بشدّة

النسّاء

بالشّبا



أن المحلي 
ّ
ي الش

 
المشاركة ف

شّأنالفيومشاركتو(الشّباب)دوريكونتحبوّكيفاششخصياّانتي:المطروحالسؤال
الحالي؟لوقتافيفيهيلعباليّالدّورمعبالمقارنة(بلديتّوفيالعامّةالحياةفي)المحليّ

,1
3,6

66,7

15,6
8,3

3,7 2,1,2 1,8

61,7

17,3 11,7

4,3 3,0

ما نحبشّ 
نجاوب

ما نعرفش  دور أكبر برشة دور أكبر الى 
حدّ ما

نفس الدّور 
يه اليّ يلعب ف

في الوقت 
الحالي

دور أصغر الى 
حدّ ما

دور أصغر 
برشة

النسّاء

الشّباب



أن المحلي 
ّ
ي الش

 
المشاركة ف

أنالشّ فيومشاركتو(النسّاء)دوريكونتحبوّكيفاششخصياّانتي:المطروحالسؤال
الحالي؟لوقتافيفيهيلعباليّالدّورمعبالمقارنة(بلديتّوفيالعامّةالحياةفي)المحليّ

,1
4,2

55,5

17,0 17,0

4,3
2,0,1 2,0

45,9

16,5

20,8

7,9 6,9

ما نحبشّ 
نجاوب

ما نعرفش  دور أكبر برشة دور أكبر الى 
حدّ ما

نفس الدّور 
ه اليّ يلعب في
في الوقت 

الحالي

دور أصغر الى 
حدّ ما

دور أصغر 
برشة

النسّاء

الشّباب


